

ВЕЛИКОБРИТАНІЯ ЯК ПРОВІДНИЙ ЦЕНТР КІНОТУРИЗМУ

У сучасному світі індустрія туризму є однією з найбільш швидкозростаючих. Цілком передбачувано, що увагу привернули можливості використання кіноіндустрії, а саме – впливу фільмів на туристичну мотивацію, здатність впливати на бренд території і створювати попит на відвідування маршрутів, показаних у кіно. В результаті виник новий різновид туризму – кінотуризм, який є специфічною туристською моделлю і дозволяє людям побачити процес зйомки фільму або відвідати місця, де він був знятий.

Кінотуризм – відносно недавнє явище, яке почало розвиватися за останні 25 років, головним чином внаслідок загального зростання масштабу міжнародних подорожей та впливу ЗМІ. Завдяки сучасній кіноіндустрії у тисячі підприємців і цілих компаній з'являються реальні перспективи для відкриття власного бізнесу.

У даний час географія кінотуризму велика. Одним з найбільш популярних напрямків для кінотуристів безумовно є Великобританія. За даними Британської ради з туризму, близько 40 % туристів бажали б відвідати місця зйомок відомих фільмів про Шерлока Холмса, Гаррі Поттера тощо [1].

Мабуть, найпопулярніший екскурсійний маршрут в Лондоні – тур по слідах Шерлока Холмса. Артур Конан Дойл подарував світові чудовий роман про детектива, за мотивами якого знято безліч фільмів. Британська столиця та її околиці валять фанатів знаменитого слідчого [2].

Серіал «Шерлок» змусить вас закохатися в Лондон. Адже як інакше, коли кожна серія двох сезонів просто наповнена дивовижними пейзажами британської столиці. Це і London eye («Лондонське око») – одне з найбільших оглядових коліс у світі, і Трафальгарська площа, хмарочос Мері-Екс, прозваний у народі «огірок», і Собор св. Павла. Всі ці місця з'явилися в серіалі не один раз.

Квартира Шерлока і Ватсона насправді знімалася на вулиці Норт-Говер-стріт, 185, у лондонському районі Блумсбері. Як пояснили творці серіалу, від знаменитої Бейкер-стріт, 221 Б, довелося відмовитися через інтенсивний рух і численні вивіски з написом «Шерлок Холмс», які довелося б знімати чи маскувати.

Після виходу серіалу несподіваної популярності набуло кафе Speedy's, розташоване на першому поверсі цього будинку Шерлока. Господарі обвішали всі стіни закладу фотографіями зі зйомок і вже звикли до частих візитів журналістів.

Як познайомилися Шерлок Холмс і доктор Ватсон? Уперше вони зустрілися в лабораторії, де Холмс просто вразив своїми індуктивними міркуваннями Ватсона. У ролі лабораторії Шерлока була використана лабораторія школи океанографії при Оксфордському університеті. Відвідавши лабораторію, також можна погуляти по місту.

Фінальні сцени другого сезону знімали на даху шпиталю святого Варфоломія в Лондоні. Обов'язково варто відвідати музей медицини, який розміщений на третьому поверсі будівлі. Тут можна побачити експозиції, які присвячені розвитку технологій охорони здоров'я та історії шпиталю.

У місті Суонсі фанати серіалу обов'язково зайдуть у бар No Sign, де знімали сцени вечері Шерлока Холмса з доктором Ватсоном, коли він вистежував таксиста-маніяка. Інтер'єр бару відрізнятиметься від того, який вони бачили в серіалі. Адже бар No Sign для зйомок був повністю переобладнаний в італійський ресторан.

Туристи можуть насолодитися містом Шерлока і Ватсона з висоти оглядового майданчика знаменитого собору св. Павла. При огляді собору варто звернути увагу на галерею шепоту під куполом собору: слово, сказане пошепки в одному кінці галереї, без проблем буде почуте в іншому. Вся справа в конструкції купола собору, що дозволяє звуку «ковзати» [4].

Популярністю користується й графство Йоркшир, де знімали кіно про чарівників. Тут відтворені багато сцен з фільмів, побудовані магазини, атракціони [2].

Де знімали «Гаррі Поттера»? Більшу частину сцен – в англійській столиці. Залізничний вокзал, звідки Гаррі і інші школярі вирушали в школу, – це лондонський Кінгс-Крос. Правда, сам поїзд і маршрут знаходяться в Шотландії. Але йде, на жаль, не в школу чарівників, а курсує між Форт-Уільямом і Маллайя.

Шанувальники фільму не залишають без уваги Глостерський собор – Хогвартс. Будівля розташовується в 45 хвилинах їзди на південь від Брістоля, і саме воно стало декораціями школи в перших частинах.

У всіх фільмах можна пізнати пам'ятки Лондона: в першій частині Гаррі розмовляв зі змією в Будинку Рептилій лондонського зоопарку, ходив за грошима в «Грінготс», прототипом якого став Австралійський будинок, і купував шкільні принадлежності в Косому провулку [3].

Таким чином, Великобританія дійсно є провідною країною для розвитку кінотуризму. Майже всі вікові категорії населення можуть знайти для себе щось цікаве в місцях кінозйомок. В індустрії кіно й туризму є потужний вплив на економіку окремих брендів, цілих галузей діяльності та навіть країн. Тому розвиток кінотуризму у Великобританії є зростаючим феноменом і живить індустрію розваг, збільшуючи потік внутрішніх і в'їзних туристів.

Список використаних джерел

1. Кінотуризм – перспективний напрям розвитку туризму XXI століття. URL: https://tourlib.net/statti_ukr/gurova.html.

2. КІНОТУРИЗМ: ПОПУЛЯРНІ ТУРИСТИЧНІ МІСЦЯ, ДЕ ЗНІМАЛИ КІНО. URL: <https://tourkazka.com/kinoturizm-populyarni-mistsya-de-znimaly-kino/>.
3. Кинотуризм: 7 направлений из любимых фильмов / Блог Chip.Travel. URL: <https://chip.travel/blog/kinoturizm-7-napravleniy-iz-lyubimyx-filmov/>.
4. Кінотуризм: слідами Шерлока (фото) – Tochka.net. URL: <https://travel.tochka.net/ua/8286-kinoturizm-posledam-sherloka-foto/>.